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16. TpaHcdopmaumja cnmyHocTn

Tpaccopmanyja CAMYHOCTY j€ Nopea U3OMETPUje U XOMOTETU]E,
jeAHa Of OCHOBHUX reoMeTpujcknx TpaHcdopmauuja. OHa ce

YBOAM Ha cnefehun HayuH.

’,El,ecbm—muwja 8.9.‘ Tpancopmauuja candnoctu Py,
ca koedpuymjeHtom camuroctn k € R, je 6ujekTueHa
TpaHcdopmaumja KojoM Ce Npon3BosbHe Tadke X n Y
npecnukasajy y Tadke X' n Y’/ pegom Tako ga je

m(X'Y) = km(XY).
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16. TpaHcdopmaumja cnmyHocTn

Ako je k =1, TpaHcpopmaumja CAMHHOCTU je N30OMETpUja, jep je
Taga m(X'Y’) = m(XY). lNpema Tome, nzomerpuja je
TpaHcdopMalmja CANYHOCTI ca KoedbuLmjeHTOM cnnyHocTu k = 1.
Axko je k #£ 1, TpaHcpopMaLmja CANYHOCTUA He YyBa Sy>XKUHY AYXXW.

Youumo pgyxu XY un PQ koje ce TpaHChOpMaLMjOM CANHHOCTU
Pr, k # 1 npecavkasajy y ayxu X'Y' u P'Q’ pepom.



16. TpaHcdopmaumja cnmyHocTn

Tapa je Ha ocHosy [ledbunmumje 8.9,
m(X'Y') = km(XY), m(P'Q)=km(PQ),
na je
m(X'Y") : m(P'Q) = km(XY) : km(PQ) = m(XY) : m(PQ).

Ha ocHoBy nocnesre jefHaKoCTU cneaun Aa TpaHccopmMalmja
CJINYHOCTIN 4yBa pasMepy AYy»XKMW.

TpaHcchopmanmja camyYHOCTY Takohe YyBa KONMHEAPHOCT Tajvaka u
pacnopef Tayaka Ha Npagoj.
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Crepeha Teopema gaje BaxkHy penauujy usmely xomotetuja u
TpaHcdopmaymja CANYHOCTN.

Teopema 8.16. Cpaka xomoTeTunja ca koeduunjeHTom ki € R,
k1 # 0 je TpaHcchopMaLmja CAMYHOCTY Ca KoedbULMjEHTOM
cnuunoctu k = |k

Hoxkas. Ako ce xomoTtetujom Ho i, Tauke A n B npecnnkasajy y
tauke A’ n B’ pegom, Taga Ha ocHosy Teopewme 8.6 (kog
XomoTeTunja) BaXxkn jefHakoCT

m(A'B') = |k | m(AB).

MowTo Tauke A n B un wuxose canke A" = Hp g, (A) n

B’ = Ho i, (B) 3a80B0/baBajy NpeTxoaHy jeAHAKOCT, Ha OCHOBY
HedbuHuumje 8.9 cneamn pa je xomotetnja Hop i, TpaHcopmauuja
canynoctn Py, ca koedununjeHtom canynoctn k = |ki|. O
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Teopema 8.17. (i) MNponssog aee TpaHcdopmaumje CANYHOCTY Ca
KoedpuumnjeHTUMAa k1 1 ko je TpaHcopMaumja CAUYHOCTM ca
koedpuunjeHtom k = kiko;

(71) NnBep3na TpaHcdopmaumja Tpancdopmaumnje camdHocTn Py
je TpaHcdhopmaLmja CNMHHOCTK P%;

(13i) Mpomnzeog TpaHcopmaymje CAUHHOCTU Py, U HOj NHBEP3HE
TpaxcdopmMauuje 73,;1 j& KoMHUMZeHuuja.

MNomohy npeTxogHe Teopeme aobujamo cnepehy Teopemy.
Teopema 8.18. Ckyn cBux TpaHcdopmauumja cimyHoCTH

npegcrtaesba rpyny (Pk,0) y OAHOCY Ha npoum3eog (komnosuuujy)
Tux TpaHncdopmMaumja.
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MocToju BaxkHa penayunja nsmMehy TpaHchopmaLlmja CAUYHOCTH,
XOMOTETM]A N U3OMETPU]a.

Teopema 8.19. lNponzsog xomoTeTUje 1 U3OMeTpUje je
TpaHcdopMaymja CANYHOCTI.

MowTo xomoTeTMja 1 M3OMETPUja NPECANKABAjJY Yyrao y nogyaapat
Yyrao n wUX0B NMPOU3BOA VMa MCTY 0CObUHY.

Teopema 8.20. TpaHcdhopmauumja CAMYHOCTY NPECINKABA Yrao y
nogymapaH yrao.

MNomofy TpaHcdopmanmja CAMYHOCTY ce AeddHULWY CANYHE
durype.

’D,edmumu,mja 8.10.‘ Purype & n ¥ cy cindne, y o3Haumn ¢ ~ U,
aKo MOCTOjU TpaHCOpMaLmja CAMyYHoCcT Py, Tako aa je

Pi(®) = V.
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Teopema 8.22. Penauuja cnuyHocTu dpurypa je penauuja
eKBUBaseHLnje.

O\

Cnnka 203. Caunydne dpurype

Ha npumep, cBaka ABa Kpyra u CBaka fBa KBagpaTa Cy C/MYHe
urype, jep nocToju TpaHcopmaLmja CANYHOCTY KOja jeAaH of
HUX MPeCc/inKaega Ha OPYru.
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3a Bex6y: Hafin tpaHcdopmaunjy cnmunoctn koja gatu keagpat
CTpaHWLe a NpecinuKaea y ApYrv fatu KBagpat cTpaHuue b.
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Cnvka 204. CnnyHu kBagpatu

Caunynmn MHoroyrnosu (n-TOyrnoBm, NOAMIOHN) UMajy NoayaapHe
YrJI0BE N MPOMOPLMOHANHE CTpaHuue Koje ogpelyjy nogyaapHe
yrnoee.



3AO0ALN 3A BEXXKBAHE

3AO0ALUN 3A BEXKBAKE
1. JaTa je Tpanccopmaumja camdHocTn P = Hp o J ca
koeduuujertom k € RT. Ogpeantn nHsepsHy TpaHcdopmaumjy

Pk_l, ako je:

(a) k = 2 a nsometpuja J je TpaHcnaumja T—;
(6) k , a usomeTpmja J je ocHa cumetpuja Sp;
(B) k = 3 a usometpuja J je potaymja R -

2. Ako cy Pr, n Py, Tpancopmaumje caM4HOCTH ca
KoeprymnjeHTUMa candHocTu ki # 1, ko # 1, ogpegutn
Tpancopmaunjy (Pk, © Pr,)~t. Ja v Tpancdopmaumja

(Pg, © Pr,) "' moxe 6utn nsomerpnja?

3. Konctpyncatu canky Ay B1C1 D1 pator keagpata ABCD npn
TpaHcdopmauuju candHoctn P, = T o Ho k. ako je O npecek
AvjaroHasa gaTor kBagpata, k=4 n v OaTN BEKTOP, a 3aTuM
LoKasaTu ga cy oarosapajyhie cTpaHuue Tux KBagpaTa napaesHe.



